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ON SOz

insanin zihinsel yetenegi gelistirilebilir mi? Elbette gelistirilebilir. Bu kitap, bu amagcla hazirlandi.
Sorular hazirlanirken égrencinin yasi gz éniinde bulunduruldu. Once kavramlar arasindaki kolay
iliskileri gérebilme glcunu gelistiren sorulara, daha sonra da gérece zorluk iceren iligkileri gérebilme
gucunu blgen sorulara yer verildi.

Ogrenci, bir soruyu ya da birkag soruyu yapamamissa bu durum, égrencinin genel yeteneginin
olmadigini géstermez. Yapamadigi sorularda hangi iliskileri neden géremedigini kendisini s6ze do-
nusturdyor yani eksik yaninin bilincine variyorsa ve bu eksikligini bagka bir soruda yinelemiyorsa
yetenegini gelistiriyor demektir. S6z gelisi sdyle bir “sdzel yetenek” sorusu olsun:

A B
. GékyUzi><- Sar
e Saman * Mavi
* Cimen e Kirmizi
* Gul / * Mor

Yukarida A’daki s6zcukler B’deki sozcuiklerle eslestirilirse hangi iki s6zcuk

dista kalir?
A) cimen-mor B) saman-kirmizi
C) gll-mavi D) gOkyuzu-sari

Bu soru, 6grencinin “varliklar ve varliklarin belirgin nitelikleri arasindaki iliskiyi gérme gucu”’nu
dlcmeye yoneliktir. Ogrenci icin celdirici sézcilk “saman”dir. “Saman” nesnesini gérmemisse ve
onun “san” niteligini tasidigini bilmiyorsa soruyu ¢c6zme suresi uzayacaktir, belki de soruyu cézeme-
yecektir. Bu durumda égrenci “saman” s6zcuginun anlamini “Turkge Sézltik’ten kendisi bulmal,
bellegine yerlestirmeli ve bu nesneyi bilisim teknolojilerini kullanarak kendisi arastirmalidir. Ona
yardim etmek isteyen anne, baba ya da kardes de yalnizca “Turkce SézIUk” vb. araglar kullanmayi
6gretmekle yetinmelidir.

Zihin, sorun ¢6zme yéntemini emek harcayarak bulursa daha ¢ok gelisir. Bu, hi¢c unutulmamali-
dir. Ayrica ilkokul 1. sinif 6grencisinin bu sorularin timunu bir anda ¢cézmesini bekleyemeyiz. Cocuk
buyudukce bilgisi artacagindan okulda dénem icinde ¢ézemedigi sorulan yaz tatilinde de ¢ézebilir,
2. sinifin baglarinda da.

Kisisel ve zihinsel yeteneklerinizin surekli artmasi dileklerimizle.
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BENZETISIM

Soézel Benzetisim
&Nesne ya da kavramlar arasindaki benzerligi veya zithg

) gormek icin yapilan zihinsel islemdir.

Sézel Yetenek Benzetisim Sorulari........ Sayfa 4 - 5 -6

Sayisal Benzetisim

Saylar arasindaki benzerlik ve ztliklar gérmek icin gopllcn@
N

zihinsel islemlerdir.

Saysal Yetenek Benzetisim Sorulari............ Sayfa 7 -8 -9

& Sekilsel Benzetisim
b iSekiller arasindaki benzerlik ve zitliklarla olusturulan zihinsel

‘ \' islemlerdir.

Sekil Yetenegi Benzetisim Sorulart......... Sayfa 10 - 11 - 12

Benzetisim Sorularinin Cézamleri............ Sayfa 66 - 67 - 68



SOZEL YETENEK Benzetigim

1. ELMA - AYVA - UZUM

Verilen sézcik grubu ile benzer 6zellik gésteren sézcik asagi-

dakilerden hangisidir?

'® 4

DOMATES ARMUT
2 HALA - ABLA - TEYZE - DAYI :
Verilen sézciklerden hangisi bir yéniyle digerlerinden farkli-
dir? ]
A) DAYI B) TEYZE C) HALA

3. Asagida verilen sézciklerden hangisi bir yéniiyle digerlerinden

farklidir?
A) KAZAK B) KAYAK C) DAYAK



SOZEL YETENEK Benzetigim

> o

Yukarida gérselleri verilen nesneler
EL - AYAK - KAFA - KOL - PARMAK

ile eslendirilirse hangi sézciik esleme disinda kalir?

A) EL B) PARMAK C) AYAK

: 5, ILKBAHAR - MEVSIM :
: sdzcikleri arasindaki anlam iliskisi asagidakilerin hangisinde

yoktur? ]
A) SINIF-SIRA B) MAVI-RENK C) PATLICAN-SEBZE

BALIK YUZMEK ? UCMAK

1 2

1. kutuda sézcikler arasinda verilen iliski, 2. kutu icindeki s6z-
ciikler icin de uygulanirsa “?, gerine hangisi gelir?




SOZEL YETENEK Benzetisim

7. |YEMEK - TABAK| [PORTAKAL - BICAK||SUT - BARDAK

1 2 3
Verilen eslemelerden hangisi digerlerinden farklidir?
A) 1 B) 2 Q) 3
8. KULAK - KUPE

".ISI(ISI asagidakilerin hangisi arasinda yoktur?

Géz—Gézlﬁk El-Semsiye Parmak-Yizik

9. | BIBER — ACI BAL — TATLI TURSU —— ?

Yukaridaki eslemelerde “?. yerine hangisi yazilmalidir?

A) SALATALIK B) LAHANA C) EKSI

10. Asagidaki eslemelerden hangisi digerlerinden farklidir? :
A) Yizici-Havuz B) Ogretmen—Slnlf C) Futbolcu-Saha



SAYlSAL YETENEK Benzetigim

1. (3-6) (4 -7),(5-28) (10- 13)
: Verilen say: ikilileri arasindaki iliski hangisinde vardir?

A) (4 - 1) B) (7 - 9) Q) @8 - 11

2 (1-5-9),@3-72-1),(8-12 -16)
: Verilen say iclileri arasindaki iliski hangisinde yoktur?
A(2-6-9) B) (6 - 10 - 14) C) (7 -1 -15)

3. 7 (15 8 Yanda verilen say: iliskisine gére “?. yerine
. 5 (16) 11 hangisi gelmelidir?
?
3 (I 14 A) 17 2 18 .
P 413 (6) 7 Yanda verilen say: iliskisine gére “?. yerine
: 18 (11) 7 hangisi gelmelidir?
16 (7)) 7



SAYlSAL YETENEK Benzetigim

S. @ 1 3 5 Z 9 Yanda verilen sayi dizilerine gére
“?. yerine hangisi gelmelidir? :
@ 2 4 6 8 10 J gisi g

@ 111315 2 2
A) 15 — 17 B) 17 - 19 C) 18 - 20

6. 1 20 19 17 14 10 Yanda verilen sayr dizilerine gore :
@ 18 17 15 12 8 “?. yerine hangisi gelmelidir? ;

@ 16 1513 2 2
A) 10 - 6 B) 11 - 7 C)12 -8

1. tablodaki kural 2. tablo-

2 T1n—2 19— ? - tablo-
a da uyqulanirsa “?. yeri- :
4 5 13 o Y Y9 Y 3
— — ! ne hangileri gelir?
15— 6 12— 7
@® @
A) 10 B) 10 C) 8
7 4 3
4 3 1



SAYlSAL YETENEK Benzetigim

@. : @ : @ tablolardaki kural @ tabloya da uygulanirsa
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) B) C)
15 = 15 = 15
4 6 4

o

2 9. M10 20 12 12 15  Yanda (). satrdaki her say
: /N A AR AN ) @ satirdaki  saylardan  bir
@ 1 2 3 4 7 kuralla elde edilmistir.

Bu kurala gére “?. yerine hangi sayi getirilmelidir?
A) 5 B) 6 C) 7

Cemberler icindeki saylar bir kuralla alttaki saylari olusturmak-
tadr.
Bu kurala gére “?. yerine hangisi getirilmelidir?

hnO® v @® o



